

从模仿秀表演者到专业演员,江山青年演员周展翊用汗水完成蜕变——

## “山寨大王”的逆袭

■周耕 张阳咪

9月1日,由吴镇宇、任素汐、李康生领衔主演的电影《意外人生》在各大院线上映,江山籍青年演员周展翊参演。《意外人生》讲述了一名在外漂泊多年的男子,在父亲去世后回到家乡,偶遇昔日恋人,面对情感和利益而做出的一系列选择的故事。周展翊饰演电影中“炭烧”一角,与吴镇宇对戏。近日,周展翊接受了记者的视频连线采访。

周展翊1987年出生,是一名地道地道的江山清湖人。他的故事如同电影《意外人生》的片名一样,源于一场模仿秀。之后,他的演艺生活大多和“周杰伦”三个字交织在一起。

2001年,周展翊因在福建东南卫视《开心100》节目中模仿周杰伦获得冠军而备受关注;2003年,他作为特邀嘉宾参加周杰伦演唱会,与蔡依林、潘玮柏同台演出;2006年,周展翊应邀参加张艺谋执导的电影《满城尽带黄金甲》全球首映礼,并与周杰伦同台演唱主题曲《黄金甲》,那时各种商演和电视节目邀约纷至沓来。

在空闲时,周展翊像拉片一样反复模仿周杰伦的每个动作,精确到手应该举到哪里、眼神应该看向何处……在那段时间里,他似乎成为了周杰伦的影子:在参加节目

时,会被叮嘱“你不要笑,笑起来就不像他了”;身边的人开始以“杰伦”代替他的名字……然而,不管他付出多少努力,总会被一句“不就是长得像明星”而抵消。

“成也萧何,败也萧何”。2008年,“山寨”一词走红,当时年仅21岁的周展翊也被推向了舆论的风口浪尖,用他自己的话来说:“我把模仿当成一种才艺在练习,我觉得自己做艺人、上节目也很卖力,却突然间被指责到连反驳的余地都没有。”这也让周展翊开始思考:那些掌声和鲜花究竟是属于谁的?他似乎只是聚光灯下的一个影子。

“我想成为我自己!”于是,周展翊开始拒绝商演与节目的邀约,远离他曾经热爱、熟悉的领域。他将自己剃成了光头,工作内容也从模仿秀变成了卖珠宝的微商、摆地摊的卖唱者。最困难的时候连泡面都快吃不起,但他终于不再是他人的“影子”。他说:“这次,我终于可以唱自己喜欢听的歌,想唱就唱!”

经过数年的沉淀,2016年,周展翊把这些年经历的迷茫、彷徨和内心呐喊倾心注入原创歌曲《山寨大王》中,用以回应外界的质疑:“是非谁又能怎样,我做我自己的榜样;大家说我和天王长得怎么那么像,我说我们是失散已久的兄弟又怎样;他当我的天王我做我的大

王,希望大家最后也能记住我的模样,大家叫我山寨大王……”

2015年,一部电影始料未及地火了,周展翊在里面演绎了自己最想摆脱的身份——一个酷似周杰伦的台湾歌手。这部火出圈的电影就是《夏洛特烦恼》。

“当时非常迷茫,每天为了生计头疼。一开始我也抗拒在《夏洛特烦恼》里演周杰伦,后来他们劝我说,这是一个假象中不红的杰伦,有表演空间。我不想再刻意模仿周杰伦,连发型也没换,就戴了一顶帽子、挑了一件最没感觉的衣服演了那场戏。”周展翊说,后来那部电影火了,他特别后悔没把自己打扮得更帅一点。

“我一直活在他的影子里”,《夏洛特烦恼》中的这句台词,不正是周展翊对于生活、工作感到无奈的呐喊吗?因为这个角色,他获得了更多关注,后续也参演了不少影视作品。

对于做演员这件事,周展翊有一个执念:演好每一个角色,这一次,我不想成为任何人。也正因此,他成为了电视剧《战旗如画》中的山猫,电影《山寨大王》中的周不凡、马天,电视剧《红楼私房菜》中的徐立川,以及《意外人生》中的炭烧。他是演员周展翊。

“其实我在2008年就有机会出演吴镇宇导演的电影,但当时我处于迷茫期,电影里我要饰演的角色是模仿

周杰伦的,我就放弃了。”周展翊说,没想到兜兜转转这么多年过去,又有了与吴镇宇老师合作的机会,缘分真的很奇妙。

周展翊坦言,与吴镇宇、任素汐、李康生等实力派演员一起演戏,自己受益良多。“他们让我感受到他们对表演的认真、对其他演员的尊重。”周展翊说,厉害的演员会自然地把搭档带入到戏中去,这对年轻演员来说,是很受益的。

在一个小时的时间里,周展翊和记者从工作聊到生活,而聊得最多的,还是自己的家乡——江山。“我大腿处有一个纹身。”周展翊撩开裤腿,露出江郎山的纹身。这是一个对家乡爱到骨子里的人。

只要一有机会,周展翊就会化身江山“推荐官”:峰峦雄伟的江郎山,有机会可以去取景;到了江山,猕猴桃得尝尝,蜂蜜营养又好吃;江山的方言,是语言中的活化石……“以前上节目的时候,我都会用江山方言介绍一下,为江山做宣传。希望以后有机会在大银幕上说江山方言,让更多人了解我的家乡。”周展翊说。

对于未来的打算,他最期待的还是能“带给大家更多更好的新角色”,而除演好每一部戏外,周展翊正尝试撰写以江山为主要场景的时代故事,希望通过影片,让大家在享受故事的同时,了解江山的美景、美食与文化。

鹿溪漫话

## 让全民健身热起来

■青衣

江山虎山运动公园(李宁体育馆)火热开园,公共体育场馆设施齐全,市民运动体验日益丰富;盘活闲置地块,打造“15分钟健身圈”,茶余饭后就能在“家门口”动起来;学校运动场地分时段对外开放,体育设施资源实现全社会共享……今年以来,我市可供健身的场地“遍地开花”,全民健身公共服务体系建设上了一个新台阶,市民纷纷解锁运动新场景、新体验。笔者为此点赞。

亚运会开幕在即,全民参与健身、共筑健康是迎接亚运会的最好方式。聚焦“健身去哪儿”问题,我市盘活存量,加大学校场地、体育场馆等开放力度,做到能开尽开;扩大增量,整合空间资源,见缝插针为市民建设“健身绿地”。有了健身场地,如何发挥场地的“磁吸力”,这是相关部门需要深刻思考的综合性问题。

笔者认为,健身场地要持续保

持人流量,吸引更多市民参与健身,做好后期维护、宣传引导和完善场地配套服务尤为重要。一方面,每个场地的责任单位要加强管理,配备专人专职负责,做好日常卫生、秩序等维护,定期对器材进行检查、拍照、建档,形成完整的养护记录,确保器材“平时有人管,坏了及时修”,同时按需添置智能化器材,提供可持续、更丰富的健身服务。另一方面,要加强宣传引导,依托各类健身场地,多开展各类体育赛事活动,如太极拳展演、农民运动会、儿童类体育赛事等,确保全年活动不断线,提高全年龄段参与度,并设置相关特色奖品奖项,激活运动场地的生命力。此外,相关部门还应完善场地配套服务,配备体质监测设备,培训各级各类社会体育指导员,定时开设公益课程,为市民提供体质监测、健身教学等服务,引导市民科学制订运动计划。

## 异地长期居住人员住院要怎么办?

■刘锋

“在‘浙里医保’里做异地长期居住人员备案也可以吗?不是非要去医院办理转诊吗?”近日,在杭州工作的陈先生来电咨询,其与父母一起在杭州居住,还准备9月份一家人去看亚运会,没想到母亲突然生病需要住院,听说没有在衢州医院办理转诊手续会降报销点,但其近期工作繁忙走不开,江山也没有亲属可以代办,想问问有什么解决办法。工作人员告知长期在外居住的人员可以在出院前在浙里办app中搜索进入“浙里医保”,在下方的“我要备案”中选择“异地长居人员”办理备案也可不降点直接结算。

今年7月1日零时起,参保人员到衢州市域外住院的,需要在衢州市内二级及以上定点医院办理转诊手续,未按规定办理转诊,个人自付比例提高15%,不少群众对此表示不理解来电咨询。

其实,异地就医需要实行转诊审批制度此前一直存在,后因疫情暂停,目前开始恢复。但群众在办理转诊审批手续时,常会面临以下两个问题:一是需要有人到衢州市内二级及以上定点医院办理;二是需要符合医院转诊条件。并且跨省异地就医的人员办理转诊审批之外,还需在浙里办等平台办理异地转诊人员备案。

事实上,做异地长期居住人员备案一直是在外居住人员在异地就医不降点直接结算的重要方式,值得注意的是,此项备案时间最短为三个月,如果在备案期间需要回衢州住院,个人自付比例会提高5%。此外,在外突发疾病需要急诊住院的人员,还可以在出院联网结算前,让其亲属凭急诊入院的病历资料复印件到户籍地或常住地乡镇卫生院(社区卫生服务中心)办理临时外出急性起病的特殊情况认定,通过衢州市分级诊疗转诊信息系统提交,在出院时也可直接享受转诊的报销待遇进行刷卡结算。

新闻超市

### 油茶培训助茶农提升种植技能

■周扬和 王华明

近日,市农业农村局与衢州第二中专联合开展衢州市高素质农民培训——油茶种植培训,50余名油茶种植户参加培训。本次培训为期5天,油茶种植专家从整枝修剪、深开挖、蓄水保土、合理施肥、病虫害防治等方面进行了现场示范指导、理论知识教授,学员们还前往常山油茶基地参观学习油茶种植技术。

### 经济开发区小学开学第一课从习惯入手

■徐叶璐

近日,江山经济开发区小学开展以“小习惯,大未来”为主题的开学第一课,以《小学生日常行为规范》为主要内容,从学生抽屉整理、语言习惯、举止文明习惯、课下行为习惯等方面进行养成教育,帮助一年级新生更快、更好地适应校园生活,了解校园文化,树立学习意识,养成良好习惯。

## 儿童尿床可导致心理疾病

■何有才

“已经6岁了,每晚都还要叫醒你去小便,即使这样还会尿床。”近日,张女士一边洗着被单,一边指责着怯生生地站在一旁落涕的小俊。张女士也曾带孩子去医院做过检查,并没有发现身体有什么异常。只是孩子性格越来越内向、敏感。

市第四人民医院心理医师介绍,遗尿症俗称尿床,它的发生与遗传、生活习惯、一些躯体疾病如膀胱炎、尿道炎,以及环境变化、惊吓,或者长期的焦虑不安等原因有关。临床上,像小俊这种情况还是很多的。根据中国的流行病学调查,5—15岁儿童的患病率为4.07%。长期“尿床”会影响儿童的成长和智力发育,更为严重的是患儿易产生自卑、敏感、羞怯、孤僻的心理,甚至会

发展成“心理疾病”。为此,小儿“尿床”,父母不能掉以轻心,需及时治疗。

“尿床”的综合治疗,包括生活管理,如夜间注意控制饮水量,避免食用凉性、利尿性、辛辣的食物;进行行为治疗,包括唤醒训练、膀胱憋尿训练、定时训练等;开展心理疏导,纠正儿童不良的情绪;也可在医师指导下采用一些药物治疗。医师提醒家长:一定要多抚慰、鼓励患儿,帮助其树立信心,千万不能惩罚、讥讽、训斥孩子,惩罚、斥责会让患儿更加恐惧、焦虑、自卑,以致加重病情,影响康复。

建设健康江山

## 光盘行动 从小做起

■柴海英 摄

日前,江滨幼儿园开展“光盘行动,从我做起”主题教育活动。老师们通过故事分享、观看视频、开展“节约小达人”评选等多种形式,教育孩子不浪费一粒粮食,以实际行动践行文明就餐,拒绝“舌尖上的浪费”。



## 关于结核病,你问我答

### 1. 结核病就是肺结核吗?

答:不,结核病是由结核分枝杆菌引起的慢性传染病。它可能感染除头发、牙齿等外的全身各种器官,主要侵犯肺部,称为肺结核。除此之外,肺结核、胃结核、肠结核、皮肤结核、脑结核等等都是存在的。

### 2. 结核病离我们很遥远吗?

答:据WHO统计,全世界约每3个人中就有1个人感染了结核分枝

杆菌,在某些发展中国家成人中结核分枝杆菌携带率高达80%。其中约5%—10%携带者可发展为活动性结核病。当人体免疫力下降,携带结核分枝杆菌者就可能发病。

### 3. 患结核病的主要症状有哪些?

答:结核病侵入不同部位表现不一。肺结核多为低热(午后为著)、盗汗、乏力、纳差、消瘦、女性月经失调、咳嗽、咯痰、咯血、胸痛、不同程度胸闷或呼吸困难。

胃结核有类似胃溃疡症状。不同部位结核不同症状不一,需鉴别诊断。

### 4. 结核病肯定能治好吗?

答:经过规范、足疗程的抗结核治疗,绝大部分结核病是可以治愈的。但是中断治疗及不规则服药患者可能会发展为耐药肺结核患者,治疗费用及时间将大大延长。

### 5. 肺结核治疗是免费的吗?

答:我市将结核病纳入了特殊病种,江山市人民医院结核门诊抗结核

治疗报销比例最高可达92%。我市还出台肺结核患者门诊免费抗结核治疗实施方案,2021年8月起对有江山市户籍明确诊断肺结核,且在江山市人民医院结核门诊登记治疗的患者抗结核治疗中所产生的指定项目费用,在扣除基本医保等报销后,患者自付部分实行财政全额补助。患者未参加基本医疗保险的,按制定项目患者自付部分的70%予以补助。外地户籍的活动性肺结核患者,治疗期间也可免除指定的抗结核药物费用、痰涂片和胸片的检查费用,其它项目不在免费范围内。

传播疾病防控知识 关注百姓身体健康

江山市疾病预防控制中心 宣

健康是年轻时您善待身体, 而年老时身体回报您的礼物。

健康江山公益宣传